



新华通讯社重点报刊

第3813期  
总第4779期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060  
2.电信用户:发送短信到 10659396060  
3.联通用户:发送短信到 1065596060封面新闻叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇  
零售价每份1元

# 给“大部制”后的南京政府进一言

**社评**  
Editorial

□快报首席评论员 西风

昨日,随着南京市召开机构改革动员大会宣布机构改革方案和人事任免情况,江苏这一轮省市级政府机构改革全面收官。

懂围棋的都知道,收官并不意味着棋局的结束。下一步,要清点盘上的黑白对比,胜负也许就在毫厘之间。把收官放在政府机构改革上,虽然也可以形容过程的告一段落,但似乎有万事大吉的轻松感。的确,政府机构改革属于体制性的政治改革,难度大、复杂多、风险高,能够顺利完成,当然值得欣慰。不过,从广义的改革角度,大部制尘埃落定,只不过是政治体制改革的一个阶段性成果,能否把改革的动力和成果转移到新机构的今后工作中,不负人民的重托,则是未知数。

懂得围棋的人都知道,收官并不意味着棋局的结束。把收官放在政府机构改革上,虽然也可以形容过程的告一段落,但似乎有万事大吉的轻松感。的确,政府机构改革属于体制性的政治改革,难度大、复杂多、风险高,能够顺利完成,当然值得欣慰。不过,从广义的改革角度,大部制尘埃落定,只不过是政治体制改革的一个阶段性成果,能否把改革的动力和成果转移到新机构的今后工作中,不负人民的重托,则是未知数。

过去多多少少,农委是不是比农林局更能为民办实事,他们在意的是,市政府机构出现的这些新面孔,会不会换汤不换药?会不会在以人为本、执政为民上有更多作为?会不会向着责任政府服务型政府的目标踏踏实实地迈进?会不会嘴上喊着科学发展,暗地里仍大搞政绩工程、面子工程?会不会一遇到“钉子户”就实施强拆,一遇到上访群众就气不打一处来?是不是为了GDP,文物要让路,民众要让利,民主要让位?……

大部制也好,机构改革也好,是一次不可多得的机遇,如果我们的行政首长能够借这个东风张改革的帆,对转变政府职能,优化政府结构,提高行政效能,倒是大可期待的事;但反过来,如果这次机构变动,仅仅是又一次“上有所好下必甚焉”的人事洗牌,不在全面梳理政府部门职能,大力打造阳光政务透明政府,重建政府公信力上做文章;不着力解决制约地方经济社会发展的突出矛盾和问题,不在为民众监督政府批评政府创造条件上寻突破,那真的就印证了百姓“说了不算,做出来再看”、“不谋全局者,不足谋一域”的为官辩证法。

总理说,现在比较突出的问题是,

政府责任不到位和包揽过多同时并存,该管的没有管到位,该放的没有真正放下去。我们高兴地看到,南京这次政府机构改革确定的一个目标就是“问问我是谁”:市长承诺,按照政企分开、政资分开、政事分开、政府与市场中介组织分开的要求,把不该由政府管理的事项转移出去,进一步下放管理权限,更好地发挥公民和社会组织在社会公共事务管理中的作用。这样的表述比较新鲜,也让人鼓舞。南京是一个中心城市,它的一举一动对整个江苏乃至全国都有点带面的效应。但不容忽视,在政府体制改革这一方面,南京乏善可陈,不仅落后于广东重庆一些城市,在省内也甚至没一些小城市敢闯。希望南京这次的“放权”能够“思想要解放一点,胆子要大一点,步子要快一点”(温总理语)。

总之,作为江苏最后一个完成大部制改革的城市,南京没有理由在今后的施政中继续做“收官”的角色。一个能够把几个区长同时抽上来做部门官的城市,谋局的自然是全面发展。希望这样的“局部牺牲”不仅不打乱区县布局,而且还能更换传统的部门掣肘思维,让政府真正成为有统筹协调能力和基层实践经验的成熟政府。

封面

## 最牛乡村学校耗资4000万

[A3版]

## 网帖曝女干部潜规则男村官

[A4版]

## 车臣非法武装认领俄爆炸案

[A5版]

## 英国媒体盘点十大愚人事件

[A8版]



**头眼** PHOTOSHOW

## 河南矿难12人遇难

3月31日19时左右,河南省伊川县半坡乡白窑村白窑六矿发生一起矿山大爆炸事故,矿口及周围建筑被严重破坏并燃起了大火,大爆炸还炸坏了高压电源线使整个矿区及周围四个村庄断电,距爆炸点不远的一售货门市部被全部炸塌。据初步核查结果,发生爆炸时,下井矿工有90人,其中已有8人遇难,50人获救,32人下落不明。另外,爆炸还导致地面人员4死2伤。CFP [A4版]

文娱

## top news | 头条

## 兽兽发布声明复出代言网游

[A17版]

## 莎娃男友被代言中国某男科医院

[A20版]

## 药大学子排出“最具权威的江苏帅锅排名” 江苏哪儿的“锅”最帅?南通

江苏人杰地灵,美女多多,可你知道,江苏什么地方的男人最帅吗?中国药科大学的一位男生的回答是——南通。网络上,该男生将江苏13个地级市的“帅锅”(帅哥)进行了排名,南通、盐城、徐州三地的帅哥分居前三名,而苏州、无锡、镇江的男人不幸垫底。该男生表示,这个排行榜是经过DNA对比分析的,还结合了国内几大网站的公众投票数据才得出的结果,绝对权威。殊不知,排行榜一出他差点被口水淹死。

[封22版]

**南京三日天气**

今天 晴到多云,偏南风3-4级,4℃~16℃

明天 多云转阴,5℃~17℃

后天 阴到多云,7℃~17℃